
 

 

ATA Nº04/2024  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE MARÇO DE 2024. 

Aos 05.03.2024 (cinco dias do mês de março de dois mil e vinte quatro), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. O Presidente vereador Juliano Malacarne, cumprimentou a todos e 

convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; NELI BAPTISTELLA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; 

JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI 

e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº05/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de DALILA MOURA 

SILVA, ocorrido no dia 01de março de 2024, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. 

PROJETO DE LEI Nº014/2024: “Autoriza o Poder Executivo a realizar despesas com a participação 

em Campeonato de Futsal e dá outras providências”. Flávio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO 

DE LEI Nº015/2024: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a CENTRO DE 

IMAGINOLOGIA ERECHIM LTDA – CIE e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito 

Municipal. PROJETO DE LEI Nº016/2024: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a 

MEDICINA DIAGNÓSTICA e da outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO MUNICIPAL Nº05/2024: “Autoriza A Câmara Municipal 

de Vereadores a pagar, em contraprestação a serviços de publicidade, os valores especificados. Define 

os jornais e rádio que são considerados Imprensa Oficial”. Mesa Diretora. INDICAÇÃO Nº013/2024: 

“Que o Poder Executivo Municipal gestione junto a Corregedoria Geral de Justiça do Estado do Rio 

Grande do Sul, a implantação de um Cartório de registro Civil em nosso Município”. Verª. Geneci 

Alves de Oliveira – Bancada Progressistas. Concedeu a palavra a senhora vereadora GENECI 

ALVES DE OLIVEIRA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, hoje o nosso abraço fraterno ao Dr. Edson que perdeu sua mãe e tenha certeza que ela esta 

em um bom lugar, que Deus abençoe o senhor e sua família, quanto aos Projetos sou favorável, são 

Projetos necessários para o bom andamento, quanto a minha Indicação, eu sou natural de Alpestre e 

quando precisa de documentos tem que ir em Alpestre ou Nonoai, conversando com o rapaz lá de 

Alpestre, ele sugeriu que fosse feito um movimento aqui, para pedir a implantação de um cartório aqui 

na cidade, achei uma idéia valida e peço o apoio de vocês, vai servir para muitas coisas, as vezes só 

para reconhecer uma assinatura tem que ir lá em Nonoai, perde uma manha inteira, sem contar que é 

um avanço para o nosso Município e vamos lutar para melhorar cada vez mais nosso Município e 

quero convidar para o aniversário de nosso Município, com ótima programação, então, estão todos 

convidados, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Cumprimento 

o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero deixar aqui meus sinceros votos de 

Profundo Pesar ao senhor e sua família, que sigam os exemplos dessa mulher guerreira, Projetos de 

Lei, sou favorável a todos eles, oque for de bem, eu sou favorável, estou aqui para somar e não dividir, 

quero deixar aqui meu abraço a minha esposa, minhas irmãs e a todas as mulheres do Município e da 

região, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Passou 

a votação da matéria: Projetos de Lei nº014, 015 e 016/2024; Aprovados por unanimidade. Projeto 

de Lei do Legislativo Municipal nº05/2024: Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº09/2024; deferido de Pleno. Indicação nº013/2024; deferida de Pleno. Ata nº03/2024; Aprovada 

por unanimidade. Concedeu a palavra a senhora vereadora ALDIR MULINETH: “Cumprimento o 

Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero expressar meus sentimentos Dr. 



Edson, ao senhor e sua família, quero fazer um breve relatório da minha viagem a Porto Alegre, 

juntamente com o Prefeito Flavio, secretario Paludo, estivemos na capital do estado, entre outras 

estivemos tratando daquele Projeto que encaminhamos da ligação asfáltica, até Alpestre  e também foi 

tratado sobre a ponte da divisa com Nonoai e a gente esbarra nas burocracias, estamos conversando, 

não estamos deixando o assunto esfriar, mas o processo é moroso, é lento e a expectativa é que não 

ocorra muito logo, esses serviços para nós, mas a gente não desiste e vamos em busca e uma hora ou 

outra vamos ter uma posição, estivemos no gabinete do deputado Covatti Filho, onde ele acenou com 

250 mil reais, agora tem a modalidade emenda pix, em nome das mulheres da família quero desejar a 

todas as mulheres um dia bom, abençoado por Deus e desejar sucesso a vereadora Neli, boa tarde a 

todos”. Concedeu a palavra a senhora vereadora NAURA B. FONTANA “ Reintegro meus 

cumprimentos a todos, quero agradecer a parceria da vereadora Eliane, que por hora esta cedendo o 

lugar a outra vereadora, então parabéns por suas atividades, quero agradecer a equipe das obras e da 

Agricultura, através do Claudio e o Horacio, foi feito um melhoramento nas estradas da região, como 

agente cobra é justo que agradeça, estiveram sábado fazendo um melhoramento na quadra la da 

Encruzilhada, também agradecer o Chico Santin que cedeu mais um espaço para conseguir fazer a 

volta e como falei comunidade unida todo mundo ganha e juntos somos fortes, obrigado”. Concedeu a 

palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: " Reintegro novamente aos trabalhos, quero mais 

uma vez agradecer a parceria com a colega Eliane Civa, apesar de nossa diferenças politicas , mas 

somos lutadores para o bem da comunidade, a gente pode escrever duas matérias por sessão, mas 

gostaria de lembrar o Prefeito, já pedi para ser construído uma plataforma coberta onde param os 

Ônibus no colégio, não é difícil, temos bastante famílias vulneráveis no Município, e quando para as 

aulas essas pessoas não tem com oque vir para a cidade e não precisem pagar corrida, a gente estende a 

mãos, quando pode, mas não consegue atender a todos, então a gente pede atenção as autoridades e 

que o Prefeito venha a essa casa, explique as situações, sobre os royalties da barragem e tantas coisas, 

já temos um recurso praticamente assegurado, temos que fazer uma mesa redonda, cada vereador 

cobrar seu deputado e quem sabe comprar uma automotriz para atender os agricultores, e vamos 

comemorar as coisas boas e vamos homenagear essas pessoas que elevam nosso Município e hoje são 

Campeões Internacionais, fiz um pedido também, para reabrir a estrada que dá acesso a Casa de Pedra, 

que é um ponto muito lindo e infelizmente não temos acesso, muito obrigado”. Concedeu a palavra ao 

senhor vereador JAQUES DE COL “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO 

TREMEA: “Reintegro os cumprimentos a todos, a minha indicação atinge todas as comunidades, 

quanto a colega Eliane, logo temos vestibular de novo e quem sabe em breve estaremos juntos 

novamente, ou quem sabe em funções diferentes, nunca se sabe do futuro, cada um se dedica a uma 

área, mas temos que ter apoio da família, na vida publica ou qualquer atividade, e quando a gente se 

dedica e da o melhor, a gente ´consegue, então o meu agradecimento a quem fica em casa, apoiando e 

vou deixar um poema ao mês que vem, em homenagem ao dia das mulheres......., obrigado”. Concedeu 

a palavra a senhora vereadora GENECI ALVES DE OLIVEIRA: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meu abraço as famílias enlutadas, 

Requerimento da colega vereadora Eliane, muito obrigada por tudo oque tem feito por Rio dos Índios e 

obrigada por dividir o lugar de vereadora e que continue fazendo o bem para o Município, Projetos de 

Lei, todos bons e vão ajudar o desenvolvimento do Município, quanto a Moção muito boa, água é vida, 

água é tudo, indicações todas boas, as minhas duas, de construção de garagem para os veículos da 

saúde, a gente sabe que saúde é destaque, temos bons veículos, mas precisamos cuidar desses veículos 

e eu quero que incluam na reforma, as garagens cobertas para os carros, também fiz um pedido para a 

Assistência Social, que reativem o programa de curso de informática grátis, a gente tinha em outros 

tempos e as pessoas de mais idades necessitam de conhecimento, hoje tudo se faz com computador, 



celular, então pesso atenção especial para reativar esse programa e fazer um convite especial para as 

mulheres de Rio dos Índios, que no próximo dia 09 la em Nonoai, vai ter o encontro microrregional de 

mulheres, então convido todas as mulheres que participem, obrigada”. Assumiu a direção dos trabalhos 

o vereador Jaques de Col, que concedeu a palavra ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: 

“Reintegro os cumprimentos a todos, parabéns Jaques pela Vice Presidência e que nós dois juntos 

domine essa casa, sempre com muita responsabilidade, quero parabenizar a administração pelo inicio 

das obras de calçamento no Bom Retiro, uma obra importante, vai beneficiar aquelas famílias com a 

poeira, concordo em partes com o vereador Bilini, em partes não concordo, tiveram uns dias ali, as 

estradas, não estavam tão ruins assim, mas foram arrumadas, agora esta passando bem, com certeza o 

secretario de obras é muito trabalhador e vai conseguir dar a volta e arrumar todas as estradas, uma 

parte já foram arrumadas, o Prefeito e o Vice estão em viagem a Brasília e me falaram que 

protocolaram o alargamento da ponte, que não da para ficar assim, já causou muitos acidentes, colega 

Laurindo sobre manifesto, acho que nós tinha que fazer manifesto sobre o preço do produto que esta 

uma vergonha, nós colonos nos abraçar e fazer uma manifestação em cima disso, obrigado”. Convidou 

todos para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 27 de fevereiro, do corrente ano, às 

18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos 

da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se 

aprovada pelos senhores vereadores. 

 


